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COMPROMISO DE HONOR: Al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera
individual, que puedo usar un lapiz o esferografico; que sélo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del
examen,; y, cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto
con algun otro material que se encuentre acompafiandolo. Ademds no debo usar calculadora alguna, consultar libros, notas, ni apuntes
adicionales a los que se entreguen en esta evaluacién. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptado la declaracion anterior.

Firma
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Tema 1. (25 puntos) “Si partimos de un nimero natural que sea multiplo EjemP|0:l1§75 Ejemplo: 1374
de 3 y sumamos los cubos de sus cifras, a este resultado le aplicamos la | N° &S multiplo de 3 Si es multiplo de 3

Respuesta: No cumple -
misma operacién sucesivamente, llegaremos siempre al nimero 153.” : P 113745 13+ 32+ 73+ 43=435
435 > 43 +33+53=216

Elabore un algoritmo que permita ingresar un nimero entero de cuatro cifras que sea 216> 225 > 141 > 66 > 432 >

multiplo de 3 y verifique si se cumple esta conjetura. 99 - 1458 - 702 > 351 - 153
Respuesta: Si cumple

Ref: https.//en.wikipedia.org/wiki/Narcissistic_number. Los 153 peces en la red. Juan 21:11 NVI
Rubrica: Ingreso y validacion (5 puntos), acumular cubos de digitos (10 puntos), control de secuencia (5 puntos). Respuesta y algoritmo
estructurado (5 puntos).

Tema 2. (30 puntos) Para una versidn simplificada de Monopolio con 4 jugadores se tiene que:

- Alinicio, todos los jugadores ubican su ficha en la casilla 1 con $1500. 1
- Eltablero es de recorrido ciclico de 24 casillas. INICIO
- Sejuega por turnos avanzando con la suma del lanzamiento de dos dados. 24
- Un jugador al caer en las casillas de “Casualidad” (4, 10, 16) debe pagar $100 a

otro jugador escogido aleatoriamente. z

- Cada jugador tiene cinco casillas como “propiedades”; si un jugador cae en la
propiedad de otro le deberd pagar del derecho de ocupacién un valor
determinado al lanzar un dado y multiplicarlo por 10.

22

21
e Eljugador 1 es propietario de las casillas 2, 8, 13, 19, 22.
e Eljugador 2 es propietario de las casillas 3, 7, 11, 17 y 24. 20
e Eljugador 3 es propietario de las casillas 5, 9, 15, 20 y 23.

e Eljugador 4 es propietario de las casillas 6, 12, 14, 18 y 21 19 18
- Cadavez que un jugador pase por “Inicio” recibira $200.
Realice un algoritmo que simule el juego hasta que uno de los jugadores quede en bancarrota (sin dinero). Al final, indique el
jugador que se quedd en la bancarrota y el dinero que obtuvo cada jugador.

14 13

Rubrica: control de saldos de jugadores y turnos (5 puntos), ubicacion de jugadores (5 puntos), uso apropiado de aleatorios (5 puntos),
casualidades y paso por inicio (5puntos), control de propiedades (5 puntos). Respuesta y Algoritmo estructurado (5 puntos).

Tema 3 (20 puntos). Para la encontrar una solucién a un problema de matematicas, se requiere | Ejemplo: m=15

disponer de un vector de numeros primos en el rango entre 2 y un entero positivo m. vector de primos hasta m :
Elabore un algoritmo que dado un valor de m, genere el resultado buscado. [23571113

Rubrica: Ingreso y validacion (5 puntos), verificar primo (5 puntos), generar vector (10 puntos).

Tema 4. (25 puntos) La llamada “Conjetura débil de Goldbach” propuesta en el afio 1742 afirma que todo niimero impar mayor
a 5 se puede expresar como la suma de tres nUmeros primos. Ejemplo:
Probar la conjetura para todos los niimeros impares hasta el infinito era muy complejo, pero el | Nimero impar:31
matematico peruano Harald Helfgott al demostrarla gané el premio “Catedra Humboldt” por | vector de primos hasta impar/2 :
USS3,9 millones. [2, 357 11,13]
. . . . , . Primos seleccionados:
Escriba un programa que reciba un nimero impar mayor a 5 y encuentre tres nimeros primos 7411413231
cuya suma es igual al ndmero impar dado.

Sugerencia: Para generar el vector de numeros primos, puede usar un bloque que represente el algoritmo del tema anterior. Luego compare el
numero impar con la suma de cada combinacion de tres numeros del vector de primos y asi encontrar la terna buscada.

Referencia: http://www.bbc.com/mundo/noticias/2015/09/150907_ciencia_matematico_problema_271_Ib

Rubrica: ingreso y validacion (5 puntos), usar bloque del algoritmo del tema anterior (5 puntos), buscar combinacién de 3 nimeros (10 puntos),
Respuesta y Algoritmo estructurado (5 puntos)

1raEva2015_IITerm_v01



